

ان الفضل بید منہ عتے ان یبعثک ربک مقاماً محموداً

الفضل

روزنامہ
لاہور - پاکستان

پوم سہ ضنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شہرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲/۴
قیمت فی پرچہ

درس قرآن کریم

آج سے مولانا جلال الدین صاحب شمس سائین مبلغ اٹکٹن
رتن باغ میں سورہ یونس سے سورہ عنکبوت تک
قرآن کریم کا درس شروع فرما دیں گے مولوی فضل الدین صاحب الہیکل
تعلیم و تربیت سے سورہ توبہ تک قرآن کریم کے پچھلے مشور
کا درس مکمل کر لیا ہے۔

درخواست دعا

مکرم مرزا امین احمد صاحب مولوی فاضل مبلغ شمالی
اور دیگر بھائیوں میں تمام اسباب اور زرگان سلسلہ کچھ مہینوں
درخواست ہے کہ انہی محنت کیلئے دعا فرمادیں۔ (دیکھیں التبشیر)

جلد ۲۰ وفا ۶ شہ ۱۳۶۶ ۱۲ رمضان المبارک ۱۳۶۶ ۲۰ جولائی ۱۹۴۵ نمبر ۱۲

ہنگامی حالات میں وزارتوں کے اختیارات کو زیر سنبھال لیا کریں گے

گورنر جنرل پاکستان کی طرف سے ایک نئے آرڈیننس کا اعلان

کراچی ۱۹ جولائی پاکستان کے گورنر جنرل نے ایک آرڈیننس کے ذریعہ پاکستان کے موجودہ عارضی
آئین میں ایک نئی دفعہ کا اضافہ کرنے کا اعلان کیا ہے اس دفعہ کا نام دفعہ ۹۲ لفظ ہوگا اور اس پر
فورا عمل درآمد شروع ہوگا اس دفعہ کی رو سے گورنر جنرل کو یہ اختیار حاصل ہوگا کہ اگر وہ پاکستان
کے کسی صوبہ میں ایسی ہنگامی حالت محسوس کریں۔ جو ملک کے مفاد کے خلاف
ہو۔ اور وہ محسوس کریں۔ کہ کوئی وزارت اپنے فرائض کا احقاق
سرا انجام دینے سے قاصر ہو چکی ہے اور صوبے کو نقصان پہنچ رہا ہے تو وہ وزارت کے سامنے
یا کچھ اختیارات صوبائی گورنر کو اپنے ماتھے میں لینے کا حکم دیدیا کریں گے۔ لیکن اس دفعہ کی رو سے
صوبائی ہائی کورٹوں کے اختیارات میں کسی قسم کی کمی واقع نہیں ہوگی۔

عربوں نے مشروط طور پر فلسطین میں جنگ بند کرنا منظور کر لیا

بیروت ۱۹ جولائی کل رات عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کی طرف سے طویل غور و خوض کے بعد اعلان
کر دیا گیا ہے کہ سلامتی کونسل نے فلسطین میں لڑائی بند کرنے کی جو قرارداد منظور کی ہے عربوں
نے اسے مشروط طور پر منظور کر لیا ہے اس اعلان میں بتایا گیا ہے کہ عربوں نے تین شرطیں بھی
دیا، باہر سے یہودیوں کو لانے کا سلسلہ فوراً بند کر دیا جائے۔ ۲۱ فلسطین سے جولاہوں عرب ہجرت
کرتے ہیں۔ انہیں جلد سے جلد اپنے گھروں میں بسانے کا انتظام کیا جائے۔ ۳۲ عارضی صلح کم سے
کم مدت کے لئے رکھی جائے۔ عربوں کے ایک ترجمان نے ہسپان میں بتایا کہ عرب صرف ایک
مناسب عرصہ تک ہی جنگ بند رکھ سکتے ہیں۔ اگر ان تین شرطوں میں سے کسی ایک کی بھی خلاف
درزی کی گئی۔ تو عرب پھر جنگ شروع کر دیں گے۔

مجاہدین کو ضروری اشیاء پہنچا کر جو امرودی جنگ آزادی

لاہور ۱۹ جولائی۔ اپنے نامہ نگار سے
آزاد کشمیر حکومت کے وزیر تعلیم و صحت خواجہ غلام الدین وانی نے پاکستان
کے باشندوں سے مجاہدین کیلئے انتہائی مالی قربانی دینے کی اپیل کی ہے اس
اپیل میں کہا گیا ہے کہ آپ کے بھائی سخت کس مہر سہی کے عالم میں ایک جدید
ہتھیاروں سے مسلح فوج سے برسر پیکار ہیں۔ آپ کے وطن کی عظمت اور اس
کے مستقبل کی شوکت کبھی تمام تر انہما کے ملک سے وابستہ
ہے دراصل وہ آپ ہی کی جنگ لڑ رہے ہیں۔ مجاہدین کو اس وقت کھانے
پینے کی اشیاء کی ضرورت اور دیگر کیمیائی اشیاء کی بھید ضرورت ہے جنوں
اور کشمیر کی اقتصادی حالت بڑی طرح پامال کی جا چکی ہے اور چونکہ آزاد حکومت

بین المملکتی کانفرنس کا ایجنڈا

کراچی ۱۹ جولائی۔ مشرف ضلع علی خاں وزیر بحالیات نے
ایک بیان میں بتایا کہ عنقریب لاہور میں جو بین المملکتی
کانفرنس منعقد ہوگی۔ اس میں ہندوستان میں
مسلمانوں کے داخلہ پر عائد کردہ پمٹ سسٹم کی
پابندی پر بھی غور کیا جائے گا اگر اس بارے میں کوئی
سمجھوتہ نہ ہو۔ تو پاکستان بھی غیر مسلموں کے داخلہ پر
اسی قسم کی پابندی عائد کر دے گا۔ اپنے مزید بتایا
کہ اس کانفرنس میں جائدادوں کے تبادلہ سیاسی قیدیوں
کے تبادلہ اور دہلی کے ڈاکٹر قریشی کے معاملہ پر بھی
بات حیت کیجا یٹگی

بے گناہ مسلمان قیدیوں کو سزائیں

لاہور ۱۹ جولائی۔ اپنے نامہ نگار سے
جوں جوں قیدیوں کے باہمی تبادلے میں دیر ہو رہی ہے مشرقی پنجاب
کی حکومت اس تاخیر سے فائدہ اٹھا کر بے گناہ مسلمان قیدیوں کو سزائیں دینے
میں عجلت سے کام لے رہی ہے چنانچہ انبالہ مسلم لیگ کے ایک نہایت ہی گرم
رکن نے آج مجھے بتایا کہ انبالہ جیل میں تین بیسیگی کارکن غلام محمد وغیرہ ۵ اگست
کے بعد بغیر کسی جرم کے زیر دفعہ ۳۰۲ تقریبات بند گرفتار کر لئے گئے تھے
اب غلام محمد کو سزائے موت اور ان کے دوسرے ساتھیوں کو ۲۸ ۲۷
سال یا مشقت کی سزائیں دے دی گئی ہیں۔ اور انبالہ جیل کے باقی قیدیوں
کے خلاف بھی بڑی عجلت سے مقدمات کی سماعت شروع ہے۔ مسلم لیگی
لیڈر نے بتایا ہے کہ اگر ہماری حکومت نے مزید تاخیر سے کام
لیا تو مشرقی پنجاب کی حکومت ذی اقتدار اور مخلص کارکنوں کو دار کے تختے پر
دھکا دھکا کر ختم کر دے گا۔

پلیسٹی کے انتظامات کو بہتر بنانے کے لئے کانفرنس

کراچی ۱۹ جولائی آج صبح پاکستان کی وزارت داخلہ و اطلاعات کے زیر اہتمام ایک کانفرنس شروع ہوئی جو رکن
اور صوبائی حکومتوں میں پلیسٹی کے کام میں ہم آہنگی پیدا کرنے کے ذرائع پر غور کرے گی۔ مشرف اہانت علی خان وزیر اعظم پاکستان
نے کانفرنس کا افتتاح کیا کانفرنس میں تمام صوبوں کے وزراء نے اعظم شامل ہو رہے ہیں۔
جنگ میں انتہائی شدت کا سلسلہ شروع ہے۔ اس عالم میں راسخ وغیرہ کا نہ پونجا اور صوبہ
کا علاج نہ ہونا پائے استقامت کو ڈنگ نے کا باعث بن سکتا ہے۔

اپنے محدود ذرائع کی وجہ سے تمام حالات پر اچھی پوری طرح سے قابو نہیں پاسکی لہذا میں آپ سے اپیل
کرتا ہوں۔ کہ اسلامیان و مجاہدین کشمیر کو فاقوں کی موت مرنے سے بچائیے۔ گذشتہ دس ماہ سے
ہیں محض مسلمان سبھی کہ ہم پر بے پناہ مظالم توڑے جا رہے ہیں بیماری اور گولہ باری سے ہم پر عرصہ حیات تنگ
ہے اور ہم فقط اپنے مولا پر بھروسہ رکھے ہوئے اپنی جنگ آزادی کو قائم رکھے ہو گئے ہیں اس عرصے میں
ہمارے نوجوانوں نے توپوں ٹینکوں۔ بموں۔ فاقوں بیٹیوں القصفہ ہر صعیت کا مقابلہ کیا ہے لیکن علم اسلام کو
سزائوں نہیں ہونے دیا۔ ہم آپ کے بڑوسی ہیں مسلمان بھائی ہیں ہم آجکل مصیبت میں ہیں لہذا آپ کے دلچسپی میں کتاب
ہماری ہر ممکن امداد کر کے ہیں اپنی جنگ آزادی کو جو امرودی سے لڑنے میں مدد دے دیجیے۔ دشمن کی طرف سے

مسلمانوں کے داخلہ پر پابندی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

انڈین یونین میں مسلمانوں کے داخلہ پر پابندی عاید کی ہے۔ ایک خط راجہ غنفر علی نے پیر ذور احتجاج کیا ہے۔ اور فرمایا کہ اس وقت انڈین یونین نے یہ پابندی لگا کر یو۔ این۔ او کمیشن کو یہ دکھانا چاہا ہے۔ کہ گویا پاکستان کے مسلمان یونین میں دھڑا دھڑا آ رہے ہیں۔ اور اس لئے آ رہے ہیں۔ کہ ان کو یہاں بڑا آرام ہے۔ اور پاکستان نے جو الزام انڈین یونین پر قتل عام کا لگا یا ہے۔ وہ سراسر افتراء ہے جیسا کہ راجہ غنفر علی صاحب نے کہا ہے یہ غلط ہے۔ کہ پاکستان کے مسلمان دھڑا دھڑا انڈین یونین کی طرف جا رہے ہیں۔ صرف کچھ میٹروپولیٹن علاقے ہیں۔ جن کی حالت بھی وہاں ناگفتہ بہ ہے۔ البتہ دوڑوں ملکوں میں تجارت کے سلسلہ میں کچھ آمد و رفت ضرور شروع ہو گئی تھی۔

وجہ خواہ کچھ بھی ہو لیکن اس بات میں شک نہیں کہ انڈین یونین کی یہ پابندی بالکل ناجائز اور رواداری کے اصولوں کے خلاف ہے۔ اگر مسلمان انڈین یونین میں اور ہندو پاکستان میں آنے جانے لگے تھے۔ تو یہ ایک اچھی بات تھی۔ اس سے جو باہمی خوشی کی غلیج دوڑوں ملکوں کے درمیان حائل ہو گئی ہوئی ہے۔ اس کے بائو کی امید بندھتی تھی افسوس ہے کہ انڈین یونین نے پابندی لگا کر اس امید پر پانی پھیر دیا ہے۔ اعلان میں انڈین یونین کا یہ کہنا کہ یہ پابندی عارضی ہے خود اس بات پر دال ہے۔ کہ انڈین یونین کے نزدیک بھی یہ غلط بات ہے۔ اور اس وقت محض کسی بیرونی مصلحت کی بنا پر لگائی گئی ہے۔ یہیں امید ہے کہ انڈین یونین اسکو فوراً منسوخ کرے گی۔ ایسا نہ ہو کہ پاکستان بھی اس کے جواب میں ہندوؤں کا داخلہ یہاں بند کر دے۔ اور یقیناً یہ صورت حالات دوڑوں میں مزید غلط فہمیوں کا باعث ہوگی۔

قیدیوں کا تبادلہ
انبالہ جیل کے قیدیوں کو برطانوی عدالت نے معافی سے پر عمل میں تاخیر سے فارغ اٹھا کر موت اور ۲۰-۲۰-۲۵ سال قید با مشقت کی سزا میں دینے کی خبر کوئی پس خیر نہیں۔ ہم اس سے پہلے بھی کئی ایسی خبریں سن چکے ہیں کہ مشرقی پنجاب میں قیدیوں کے مقدمات کی سماعت بہت تیزی سے شروع ہے۔ اور ان بے گناہ مسلمانوں

کو جو ۱۵ اگست کے بعد بغیر کسی جرم کے محض مسلمان ہونے کی وجہ سے قانون کے شکنجے میں جکڑ لئے گئے تھے پھانسی کی سزائیں دی جا رہی ہیں۔ قیدیوں کے تعلق بن الملکتی معاہدے طے پانے عرصہ ہو چکا۔ لیکن یہ نہیں چند قانونی اڑچوں اور حیلوں اور بہانوں کی وجہ سے پہلے قیدی بھی آٹھ آٹھ ماہ جیلوں میں گھلتے سڑتے رہے اور اب بھی بقایا پانچ سو قیدی جیلوں میں گھل سڑ رہے ہیں۔ ہم اپنی حکومت کی وجہ اس نہایت ہی ضروری کام کی طرف مبذول کراتے ہوئے عرض کریں گے۔ کہ باقی قیدیوں کا فوراً تبادلہ کیا جائے۔ اور محض قانونی موٹو گائیوں میں الجھ کر مسلمان قیدیوں کی جانیں خطرے میں نہ ڈالی جائیں۔

امتی نبی
ایک دوست نے خادم مسیح موعود علیہ السلام بکھتے ہیں پیغام مسیح میں ایک مقالہ زیر عنوان "کیا امتی نبی ہوتا ہے؟" اور "جماعت قادیان سے ایک ضروری سوال" شائع فرمایا ہے۔

یہ مقالہ کچھ اس اترتفری سے لکھا گیا معلوم ہوتا ہے۔ کہ انسان پڑھتے وقت کچھ نہیں سکتا کہ صاحب مقالہ کیا فرما رہے ہیں۔ جو کچھ آپ کو یاد آتا ہے بغیر ترتیب کے اور بغیر کسی نظام کے بکھتے چلے جاتے ہیں۔ ایک بات کہنا چاہتے ہیں۔ اور آدمی میں نہیں کہہ پاتے۔ کہ آپ ہی کوئی ریمارک کر کے دوسری بات پڑھ لیتے ہیں۔ پھر تیسری پھر چوتھی الی آخر۔ عرض ہے کہ سوال کا یہ طریق نہیں ہوتا بلکہ سوال کا یہ طریق ہوتا ہے۔ کہ پہلے ایک سوال کیا جاتا ہے۔ پھر ضروری ہو تو سوال کے اس پہلو کو ثابت کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ جو سائل کے نزدیک مسلم ہے۔ اس لئے اگر مستفسر صاحب اس امر میں تحقیقات فرمانے کے خواہشمند ہیں۔ تو وہ ایک ایک بات الگ الگ بیان فرمائیں۔ اور اپنے سوال کو اس طرح تقسیم کریں۔ جس سے سوال اور جواب کو سمجھنا آسان ہو عنوان سے جو کچھ ہم نے سمجھا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ آپ کے خیال میں امتی نبی نہیں ہوتا گویا آپ کے خیال میں اگر نبی کے ساتھ امتی کی صفت لگ جائے۔ تو نبی قائب ہو جاتا ہے۔ بات دراصل یہ ہے۔ جیسا کہ مستفسر نے بھی

لکھا ہے۔ اس نام یعنی امتی نبی کے نام کے ساتھ صرف مسیح موعود علیہ السلام ہی کو مخصوص کیا گیا ہے۔ یعنی صرف آپ کی ذات ہی ہے جو ایک پہلو سے امتی ہے اور ایک پہلو سے نہیں اس مقام کو سمجھنا ضرور طلب ہے۔ یہی وہ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسکو مختلف پیراؤں سے سمجھانے کی کوشش فرمائی۔ اور نبی کے ساتھ بروزی۔ غیر تشریحی۔ مجازی وغیرہ الفاظ استعمال کئے جو آپ کی نبوت کے مختلف پہلوؤں کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ گویا مختلف الفاظ مختلف پہلوؤں کو ظاہر کرتے ہیں۔ مگر سوچنے والی بات یہ ہے۔ کہ آخر وہ کونسی چیز ہے۔ جس کے مختلف پہلوؤں کی طرف یہ اشارہ کرتے ہیں۔ کیا آپ کو محض امتی ظل۔ بروزی۔ تشریحی مجازی وغیرہ کہا جاسکتا ہے۔ جب تک آپ ان صفاتی ناموں کے ساتھ نبی کا لفظ نہ ٹانٹلے آپ کو مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کا کوئی علم نہ ہو سکے گا۔ ایک پہلو سے دوسرا پہلو بیان کرنے کے لئے صفات تو آپ بدل سکتے ہیں لیکن اس کے ساتھ جو ایک مستقل چیز ہے وہ وہی قائم رکھنی پڑے گی۔ ورنہ نوسہ صفات تو کسی بات پر دلالت نہیں کر سکتیں۔ مثلاً جب آپ کہتے ہیں "انوری مجسٹریٹ۔ ایڈیشنل مجسٹریٹ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ تو آزیری۔ ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے الفاظ تو بدلے جاسکتے ہیں لیکن اگر آپ سر سے مجسٹریٹ کا لفظ ہی اڑا دیں۔ تو ان صفاتی نام سے کچھ بھی ظاہر نہیں ہوگا۔ اس لئے جب آپ مسیح موعود علیہ السلام کو امتی نبی یا ظل نبی یا بروزی نبی کہتے ہیں۔ تو گوہر موقعہ پر آپ کا مطلب مختلف پہلو کو بیان کرنا ہوگا۔ مگر وہ پہلو بذات خود کچھ بھی چیز نہیں۔ جب تک آپ کے ذہن میں لفظ نبی ساتھ نہ ہو۔ اس لئے اصل چیز تو نبی ہے۔ یہ کہنا کہ جب نبی کے ساتھ "امتی ظل بروزی وغیرہ کل صفات بیان ہوں۔ تو نبی نہیں رہتا۔ کس طرح صحیح ہو سکتا ہے۔ آخر آپ یہ کیا گورکھ دھندرا بنانا چاہتے ہیں؟ کہ جب صرف نبی ہو تو نبی رہتا ہے۔ اور جب اس کے ساتھ کوئی صفت لگائی جائے۔ تو وہ نبی نہیں رہتا۔ اللہ تعالیٰ نے خود قرآن مجید میں فرمایا ہے۔ کہ ہم نے بعض رسولوں کو بعض رسولوں پر فضیلت دی ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے۔ کہ مختلف صفات والے نبی ہو سکتے ہیں مگر محض صفات کی تبدیلی سے یہ کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ نبی نبی نہیں رہتا۔

جو کچھ بھی مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی نبوت کے متعلق کہا ہے۔ حتیٰ کہ اپنی نبوت کے

سے انکار بھی کیا ہے۔ یہ محض اس مقام نبوت کو سمجھانے کے لئے کہا گیا ہے تاکہ اور صرف اس کے لئے ہی تھا۔ اور یہ مقام ہے امتی نبی کا مقام۔ یہ اسی طرح آپ کا مخصوص مقام ہے جس طرح خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مخصوص مقام ہے جس طرح خاتم النبیین کے مقام کو سمجھنا بھی مشکل ہے۔ جس طرح خاتم النبیین کے مقام کو سمجھانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مختلف نام سے یاد فرمایا ہے اور خاتم النبیین کے مختلف پہلوؤں کے مختلف صفات بیان کئے ہیں اسی طرح امتی نبی کے مختلف پہلوؤں کے مختلف صفات بیان فرمائی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سراج منیر فرمایا اور بھی رحمة للعالمین یہ تمام صفات ہیں جو خاتم النبیین کے مختلف پہلوؤں کو بیان کرتے ہیں۔ کیا خاتم النبیین کے مختلف صفاتی پہلو بیان کرنے سے یہ لازم آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہی نہیں رہتے اور خاتم النبیین بھی تو ایک صفاتی نام ہے۔ جس طرح امتی نبی ایک صفاتی نام ہے۔ جس طرح خاتم النبیین کہنے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت نہیں زائل ہوتی۔ اسی طرح امتی نبی کہنے سے بھی مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت زائل نہیں ہوتی۔ اس لئے جس طرح خاتم النبیین کا مقام رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے مخصوص مقام ہے۔ اسی طرح امتی نبی بھی مسیح موعود علیہ السلام کے لئے مخصوص مقام ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ آپ کو امتی نبی کہا ہی اس لئے گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ اگر آپ خاتم النبیین نہ ہوتے تو مسیح موعود علیہ السلام بھی امتی نبی نہ ہوتے۔ یہ مقام آپ کو ملا ہی ختم نبوت کی وجہ سے نہ اگر اہوت نہ ہو تو انیت نہیں ہو سکتی۔ اگر استاد نہ ہو تو شاگرد کا وجود ناممکن ہے۔ جس طرح آفتاب کے بغیر چاند کی ہستی نہیں۔ اسی طرح خاتم النبیین کے بغیر امتی نبی نہیں ہو سکتا۔

ضروری تصحیح
مورخہ ۱۲ جولائی کے الفضل میں حضرت امیر المؤمنین ابو اللہ علیہ السلام کی ایک نظم شائع ہوئی ہے۔ جس کے دوسرے شعر کے پہلے مصرعہ کا ایک لفظ "تاک" ہو گیا ہے۔ جو گویا ہے اسے یوں پڑھا جائے کہ شکوہ جو زلفک کب تک رہے گا بزباں اسی طرح ۱۲ جولائی کے الفضل میں جو حضور ابو اللہ علیہ السلام کی نظم شائع ہوئی تھی۔ اس کے چوتھے شعر کے پہلے مصرعہ میں "تاک" بت "مرے" کا لفظ "میرے" لکھا گیا ہے۔ اسے یوں پڑھا جائے۔
آنحضرت میں نفس کے وہ جرمے دل میں سمل گئے
اس کے علاوہ ۱۲ جولائی کے الفضل میں قاضی اکمل صاحب کی نظم کے چوتھے شعر کا پہلا مصرعہ یوں پڑھا جائے۔
ہر دم مسیح وہدی موعود کی ہے یاد

کیونرم

اور

اسلامی تعلیم

از قریشی مارون الرشید صاحب ارشد

اگر دنیا حقیقی اور کامل امن کی منتہی ہے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیام امن کو غور سے سمجھے اور اگر دنیا داسے باہمی کشمکش کی جنگ مریخوں اور تباہ کاریوں سے عاجز آچکے ہیں۔ تو ان کے لئے لایہی ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دامن رحمت میں جگ لیں۔ اگر دنیا مجسمہ کے فلاسفر اور سیاستدان موجودہ عالمگیر بے چینی کا کوئی حل نہیں سوچ سکتے۔ تو وہ آئیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سامنے زانوئے ادب طے کریں۔ جنہوں نے آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل نہایت ہی سہل اور آسان علاج دنیا کے روبرو پیش کیا۔ جملہ انقلابات عالم کی تاریخیں پڑھ ڈالنے ان سب سے عجیبی طور پر آپ صرف یہ نتیجہ نکال سکیں گے کہ جب کوئی لعنت دنیا پر چھا جاتی ہے۔ تو اس کو رفع کرنے کے واسطے نئی انقلاب انگیز تحریکیں برسر کار لائی جاتی ہیں۔ لیکن حقیقت میں وہ بھی درپردہ ایک دوسری لعنت کا پیشینہ ثابت ہوتی ہیں۔ اگر ایک افراط تھی۔ تو دوسری تقریباً جکل دنیا بھر کی سیاسیات میں کیونرم کا بہت چرچا ہے۔ اور سرمایہ داری کے برعکس بہت پروپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ بہت سی مجلسی ہاریاں اس کیپٹلزم کی بدولت ہیں۔ اور اگر آج یہ جاتا رہا۔ تو دنیا میں امن و امان کا دورہ ہو جائے گا۔

درحقیقت سب سے پہلے اس سرمایہ داری کے خلاف آواز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی اٹھائی۔ اور سو کا لینا دنیا ایک قلم برفوف کر دیا۔ اور اسے گناہ قرار دیا۔ اس طرح یورپ کی سرمایہ داری کے خلاف مشہور ماہر اقتصادیات کارل مارکس نے نظریہ اشتراکیت پیدا کیا۔ وہ سرمایہ کی ترقی اور خزانہ کی موجودگی کا قائل نہیں ہے۔ وہ تمام ملک کو ایک اشتراک معاشرت کے قبضہ میں دیکھنے کا حامی ہے۔ امپریلزم کی دولت چھین کر غریبوں میں تقسیم کرنی چاہتا ہے۔ مگر غریبوں کی اپنی کوئی پوزیشن باقی نہیں رہتی۔ کیونکہ نہ تو ان کی ذاتی جائداد و املاک ہوتی ہے۔ اور نہ ان کا کوئی مفاد انفرادی کو کشش سے ہو سکتا ہے۔ اس لئے سب سے پہلے اس نظریہ کو اپنایا۔ کیونکہ وہ نیا کی ابتدا سے مکمل کچلا گیا تھا۔ اشتراکیت روس نے جیسے خوفناک شکل اختیار کرنی ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں

دیاں بظاہر سرمایہ داری کا ڈھونگ تو نہیں۔ لیکن خود سری۔ سرکشی اور لالچ ہی کا سیلاب موجود ہے۔ جو ان لوگوں کو تباہ و برباد کر رہا ہے۔ کیونکہ ان لوگوں کا اصل اصول یہ ہے۔ کہ سرمایہ داری کو دنیا سے نیت و نابود کر دیا جائے۔ پراپیٹسٹ جائداد کوئی چیز نہیں۔ ان کا خیال ہے کہ اقتصادی تباہی اور عالمگیر کساد بازاری وغیرہ سب کچھ سرمایہ داری ہی

اور غریب نفس و تلاش پر جاتے ہیں۔ تو انہوں نے اس کے خلاف آواز بلند کی۔ اور یہ اصول قائم کیا۔ کہ کوئی اپنے کھائے ہوئے مال کا آپ مالک نہیں۔ بلکہ سب مل جل کر کھائیں۔ لیکن اگر غور سے دیکھیں۔ تو یہ تقریباً کی راہ ہے۔ کیونکہ جب محنت کے نتیجے کا مالک خود انسان نہ رہا۔ تو مزید ترقی کے واسطے کوئی تحریک نہ رہی۔ اور جس کو یونہی مل جائے۔ وہ پھر کام کاج کیوں کرے۔ اسلام نے تقسیم دولت کے لئے چار اصول مقرر کئے ہیں۔ سب سے پہلا اصول یہ بتایا کہ لیس للانسان الا ما سعى۔ یعنی انسان کی محنت اور کوشش کا پورا پورا پھل اس

حضرت خلیفہ اول کی چند کسریں

- (۱) زود جام عشق مردانہ طاقت کی خاص دوا ایک ماہ کے لئے بیس روپے
 - (۲) قرص جو اسر۔ اعضائے ربیہ کے لئے ۱۰۰ گولی چھ روپے
 - (۳) نوربخش پائوریا کا علاج ہے دانت محفوظ رکھتا ہے دو روپے
 - (۴) سرمہ مبارک۔ آنکھوں کی جملہ امراض کا علاج دو روپے اٹھ گولے
 - (۵) آفتابین مرکب۔ معدہ کی اصلاح کرتی وہم اور غم دور کرتی ہے ایک چھ روپے
 - (۶) تریاق اٹھرا۔ کھلم کورس پھینس روپے
 - (۷) ہند لین۔ خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے ڈیڑھ ماہ دو روپے
 - (۸) حب بو اسیر ۱۰۰ گولے آٹھ روپے
 - (۹) حب شفا برائے کھانسی و زکام ۱۰۰ گولی چھ روپے
 - (۱۰) اولاد نرینہ بیس روپے
 - (۱۱) قرص خاص برائے امراض خاص مردوں کے لئے ۱۰۰ گولے آٹھ روپے
- فائدہ نہ ہو تو خالی شیشی واپس آنے پر قیمت واپس کر دی جاتی ہے۔ یہ گارنٹی آپ کے روپے کی حفاظت کرتی ہے۔

دو خانہ نور الدین جو صال بلنگ لاہور

کوٹنا چلیئے۔ اور ساتھ ہی اس کے یہ اصول بھی مقرر کر دیا۔ کہ دولت چند مخصوص ہتھوں میں جمع نہ ہو۔ اور اس کو روکنے کے واسطے زکوٰۃ کو فرض کر دیا۔ اور دوسرا اصول یہ ہے کہ سود کو حرام قرار دیا۔ یعنی ایسے لوگ جو ضرورت کے لئے کسی سے قرض لیں۔ ان سے بنا کھل نہ لیا جائے۔ تیسرا یہ کہ ہر شخص جو مرنے کے بعد مال چھوڑتا ہے یہ حکم دیا کہ اس کا کچھ حصہ خیراتی کاموں کے لئے وصیت کر دے۔ چوتھا اصول وراثت کا ہے۔ جس کی بنا پر صرف ایک ہاتھ میں کل مال نہیں چلا جاتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان مشکلات کا حل آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل بتا دیا۔ جو آج پیش آ رہی ہیں۔ اگر دنیا فی الواقعہ امن کی مثال ہی ہے۔ تو اسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پر عمل پیرا ہونا چاہیئے۔

کامیہ سمجھ ہے۔ بظاہر حالات یہ کیونٹ تحریک غریبوں اور امیروں کے واسطے نہایت اچھی معلوم ہوتی ہے۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے تو یہ ایک تخریبی تحریک ہے۔ جو سرمایہ داری کے اتصال کے بعد ایک خوفناک منظر پیش کرتی ہے۔ اسلام ایک مکمل اور عالمگیر مذہب پر مبنی کی حیثیت سے جو قدم میں اٹھتا ہے وہ تعمیر ہوتا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خیریت کی بنیاد تعمیر کی تھی۔ اس کا سبق دنیا کو دیا۔ اسلام نے سود کو حرام قرار دیا ہے۔ اور اس طرح اقتصادی بے چینی کی بڑی پیش پیشی کے لئے کاٹ دی ہیں۔ یورپ کی موجودہ سود خور قوموں میں سود کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ روپیہ غریبوں کے ہاتھ سے نکل کر امیروں کے ہاتھ میں آ گیا۔ اس غلط اصول کے نتیجے میں کیونرم اور کیونرم نکلا۔ انہوں نے جب دیکھا کہ اس طرح سے سرمایہ داری لوگوں کے ہاتھ آ جاتا ہے۔

اسلامان مقاطعہ

چونکہ ذریعہ صاحب برق (حال نظر) نے اپنے سابقہ رویہ میں اصلاح نہیں کی۔ بلکہ فقہ میں بڑھ رہے ہیں۔ اس لئے ان سے مقاطعہ کا اعلان کیا جاتا ہے۔ نیز یہ کہ اگر پھر بھی انہوں نے اپنی اصلاح نہ کی تو اخراج از جماعت کی سزا دی جائے گی۔ اجاب جماعت احمدیہ مطلع ہوں۔ اور اس کی پوری تعمیل کریں۔ ناظر امور عامہ جماعت احمدیہ

ماخوذین سند کے لئے درخواست دہا

ناصر آباد سٹیٹ سندھ۔ محکم میاں عبدالرحیم صاحب بذریعہ صاحبہ اور جماعت ان احمدی نوجوانوں کی بعزت رہائی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ جو عرصہ سے ایک قتل کے مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ ان مخلص نوجوانوں میں سے بعض قضیہ زندگی بھی ہیں۔ اجاب رمضان کی نیم شبی دعاؤں میں انہیں ضرور یاد رکھیں۔

دارالمطالعہ احمدیہ کو پہلی گرانہما پیشکش

- دارالمطالعہ احمدیہ کے لئے گرامی سید محمود اختر صاحب واقف زندگی تسلیم گورنمنٹ پبلسٹی لاپور نے اپنی ہوم لائبریری میں سے ستر قبیل کتب کی پیشکش کی ہے جن میں سے کچھ تو خوشنویرو اشاعت کو مل بھی گئی ہیں۔ اور کچھ عنقریب آجائیں
- فخراۃ اللہ احسن الجواہر
- (۱) انسائیکلو پیڈیا بریٹانیکا - ۲۴ جلدوں کا مکمل سیٹ ۲۹ وال جدید ایڈیشن
- (۲) مثنوی مولانا غلام - ۱۴ جلدوں کا مکمل سیٹ با ترجمہ و با شرح
- (۳) ترجمان القرآن مصنف مولوی ابوالکلام آزاد ۲ جلدیں
- (۴) تاریخ اسلام مصنف مولوی اکبر شاہ خان نجیب آبادی ۳ جلدیں
- (۵) تفسیر کبیر جلد اول
- سلسلہ کے دیگر اجاب کے پڑھو اور اس سلسلہ کے نیا کام میں ہماری توجہ کے ساتھ مدد فرمیں۔
- شعبہ نشر و اشاعت احمدیہ لاہور

تاریک زکوٰۃ کا انجام قیامت کے دن

وہ شخص جو باوجود صاحب نصاب ہونے کے زکوٰۃ ادا نہیں کرتا۔ نہ صرف یہ کہ دنیا میں وہ رضا الہی سے محروم ہوتا ہے۔ اور اپنے اموال میں بے برکتی پیدا کرتا ہے۔ بلکہ قیامت کے دن اس کا انجام ہرگز نیک نہیں ہوگا۔ اور مرنے کے بعد اس کی حالت بہت زبون ہوگی۔ حدیث شریف میں اس کی جو کیفیت بیان کی گئی ہے۔ اس کو پڑھ کر انسان کے دل پر گہرے گہرے ہوتے ہیں۔

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔ ما من صاحب ذہب ولا فضة الا یؤدی منها حقها الا اذا کان یوم القیامة صفحت له صفات من نار فاحمی علیہما من نار جہنم فیکوی بہما جنبہ وجبینہ وظہرہ کما مرگت اعمیلات لہ فی یوم کان مقداره کخمیسین الف سنۃ خشکة

یعنی حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر وہ شخص جو سونے اور چاندی کا مالک ہے اور اس نے زکوٰۃ ادا نہیں کی۔ قیامت کے دن اس کی حالت یہ ہوگی کہ اس سونے اور چاندی کی تختیاں بنا کر دوزخ کی آگ میں گم کی جائیں گی پھر ان سے اس کے پیلوں۔ پیشانی اور پیٹھ کو داغ دیا جائے گا۔ اور یہ عمل بار بار ہوگا۔ اور یہ داغ دینے اور تکلیف کا زمانہ پچاس ہزار سال ہوگا۔

پس ایسے احباب جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے صاحب نصاب بنایا ہے۔ وہ مطابق شریعت اسلامیہ اپنے مال کی زکوٰۃ ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سے سرفروزی حاصل کریں

دنظارت بیت المال

ارضی جنت!

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ ارضی زفر ملتے ہیں

”جو قوم اپنے تمام افراد کو کھانکے پینے اور پینے کا سامان مہیا کر دیتی ہے وہ اس کو گناہ میں ڈالنے سے بچا لیتی ہے اور اس قوم کے سب کو جو ظلم اور گناہ کی طرف کھینچتا ہے وہ روک دیتی ہے اس وقت دنیا میں جو جھگڑا اور تناؤ پھیلا ہے اسے اس کی وجہ یہی ہے کہ بعض افراد کو مال مال میں اور دوسرے کو محروم کر دیا ہے اور سب دنیا میں ایسا نظام قائم ہو جائے۔ کہ ہر شخص کو اس کی ضروریات زندگی سہولت سے مل جائیں تو رونا آتی جھگڑے کی جڑ کٹ جائے“

”یہی وہ ارضی جنت ہے جس کی بنیاد قرآن کے ذریعہ سے آدم علیہ السلام کے زمانہ سے رکھی گئی جو تو میں اس تمدن کی نگہداشت کرتی ہے۔ ان کے تمام افراد آرام سے رہتے ہیں اسلام نے اپنے ابتدائی ایام میں اس تقسیم کے مطابق عمل کیا اور مسلمانوں کا بچہ بچہ بھوک اور پیاس اور تنگی کی زندگی سے محفوظ رہا۔“

اس زمانہ کے آدم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کامل یعنی حضرت مرد عظیم محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہر قوم میں ایک ایسے نظام کی بنیاد رکھی جس کے ذریعہ دو جنس مل سکتی ہیں۔ ایک ارضی جنت اور ایک آسمانی جنت آپ نے وصیت کے نظام کی بنیاد رکھنے سے فرمایا۔ ”ان اموال میں سے ان یتیموں اور مسکینوں کا بھی حق ہوگا۔ جو کافی طور پر جوہر معاش میں رکھتے“ (رسالہ الوصیت) اگر ہر احمدی وصیت کرے اور احمدیت دنیا میں کافی پھیل جائے تو نہ صرف وصیت کے ذریعہ جمع شدہ مال سے جیلین ہوگی بلکہ اسلام کے منشا کے تحت ہر فرد بشری ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا۔ اور دکھ اور تنگی کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ یتیم بھیک نہ ملنے لگے گا۔ بیوہ لوگوں کے ہاتھ نہ پھیلائے گی۔ بے سامان پریشان نہ پھرنے لگے گی۔ کیونکہ وصیت سچوں کی مال ہوگی جو انوں کی بابت ہوگی عورتوں کا سہاگ ہوگی۔ نظام نوصت۔

غرض اس ارضی جنت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے آدم ثانی دنیا میں آئے ہیں ہر احمدی جو وصیت کرتا ہے وہ اس ارضی جنت کو قریب تر لانے میں حضرت مسیح موعود کی مدد کرتا ہے۔ سید سید بڑی ہستی مقرب

ایک قابل توجہ امر

وہ دوست جو قادیان جانتا چاہتے ہیں۔ خواہ انہوں نے اب تک نام پیش کئے ہیں یا نہیں۔ وہ اس اعلان کو دیکھتے ہی فوراً لاہور جو دھال بلڈنگ میں پہنچ جائیں۔ نیز مندرجہ ذیل دوست جہاں کہیں ہوں۔ قادیان پہنچ کر خاکسار کو ملین۔ دوست جن جن جماعتوں کے ہیں۔ ان جماعتوں کے پریزیڈنٹ صاحبان کا ذمہ ہے کہ وہ ان کو لاہور بھیجوا دیں۔ خاکسار ابوالمتر لاہور میں جو دھال بلڈنگ لاہور

- ۱۔ مکر مچھری نبی احمد صاحب رائے پور سیالکوٹ
- ۲۔ چوہدری فتح الدین صاحب سیال حال گھٹیا لیاں۔ سیالکوٹ
- ۳۔ عزیز صاحب چوہدری منڈہ سیالکوٹ
- ۴۔ مکر مچھری علامہ نبی صاحب مصری
- ۵۔ چوہدری فضلہ احمد صاحب سکندر فیروزہ والہ
- ۶۔ میان علامہ رسول صاحب چوہدری منڈہ سیالکوٹ
- ۷۔ کریم بخش صاحب دلدخدا بخش صفا اکال گردہ گوجرانوالہ
- ۸۔ احمد دین صاحب اکال گردہ گوجرانوالہ
- ۹۔ حبیب اللہ صاحب آغا قادیان محلہ اولہ رحمت
- ۱۰۔ سلام رسول صاحب سکندر کجھان ضلع گجرات
- ۱۱۔ ملک عبدالرحمن صناد دلدخدا بخش صفا لودھراں
- ۱۲۔ مہر کوہ احمد صاحب سوات پور گجرات
- ۱۳۔ مستری نظام دین سکندر فیروزہ والہ
- ۱۴۔ چوہدری حکومت خان چوہدری منڈہ سیالکوٹ
- ۱۵۔ صدر دین صاحب بہال گجرات
- ۱۶۔ عذرا بخش صاحب میا لوالی خانانہ ابی سیالکوٹ
- ۱۷۔ خیر عبداللہ صاحب چوہدری منڈہ سیالکوٹ

درخواستہ دعائے دعا

صحابہ کرام اور بزرگان سلسلہ کی دعاؤں کے طفیل امی کی صورت تشویشناک حالت سے نکل چکی ہے لیکن کمزوری اور نقصان اس قدر ہے کہ اٹھنا بٹھنا تک مشکل ہے جسم میں خون کی انتہائی کمی کی وجہ سے دل کی دھڑکن بھی بہت تیز ہے (احقر تقاب زیدی)

۱۔ میرا دکا ناصر احمد عرصہ جو شات پوم سے بیمار ہے اور درجہ حرارت ۱۰۲ ہے۔

۲۔ چوہدری محمد منیر کلرک دفتر افضل سہیلگین روڈ۔ لاہور

۳۔ بشیر الدین احمد صاحب جو جوہر۔ ڈھرا چیمپائی والدہ صاحبہ ایک ماہ سے بیمار ہیں

۴۔ کریم شمشی خان محمد صاحب لنگہ ضلع گجرات کی اہلیہ صاحبہ عرصہ سے دماغی عارضہ میں مبتلا ہیں

۵۔ عطارد اللہ خان صاحب وقار کارکن دفتر محاسب اور منیر احمد صاحب محمد لے اسمال میرٹک کا امتحان دیا ہے۔ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں

۶۔ راجہ منوہر احمد صاحب ابن راجہ علی محمد صاحب نے امسال میرٹک کا امتحان دیا ہے وہ نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (میرزا عبدالعزیز زنگی)

۷۔ خاکسار کے چچا مگر فیض الہی صاحب بھیر دی عرصہ دراز سے دماغی عارضہ میں بیمار ہیں (میرزا عبدالعزیز زنگی)

۸۔ چوہدری کریمت اللہ خان بدد ناہی ضلع سیالکوٹ دماغی عارضہ میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔

۹۔ خاکسار ایک مقدمہ قتل میں بے گناہ گرفتار ہو کر جوالات میں مقید ہے۔ مقدمہ تاحال زیر تفتیش پولیس ہے۔ بندہ اس مقدمہ میں بالکل بے گناہ ہے۔ محض شرکاء کی مخالفت کا نتیجہ ہے۔ خاکسار قتل احمد جالاقی بی کلاس ڈسٹرکٹ جیل گوجرانوالہ

ناصر احمد کہاں ہے؟

مذہب ناصری ناصر احمد بن مصباح الدین صاحب چند دوستوں کے ہمراہ چنڈی ڈھ سے لاہور گیا تھا اور اسے ایک دو روز کے بعد وہیں آجانا چاہیے تھا مگر ابھی تک وہاں نہیں آیا سارے دن اس نے گھر والوں کو کوئی اطلاع دی ہے جس کی وجہ سے تشویش ہے۔ اگر وہ اس اعلان کو پڑھے تو وہ فوراً گھر والوں کو اطلاع دے

میتہ مطلوبہ

عزیز محمد عبدالرشید ولد منشی محمد صنیف صاحب احمدی محلہ دارالبرکات قادیان جہاں کہیں بھی ہوں۔ اپنے میتہ سے مجھے صلہ اطلاع دیں کیونکہ مجھے ۹۳ سے ایک بہت ضروری کام ہے بد نظیف احمد انصاری مکان نمبر ۹۳ گلی بازار لاہور

مقاطعہ امیر احمد صاحب ولد ناصر عبدالقویم صاحب محلہ دارالفضل قادیان اعلان مقاطعہ ادا تفریق محکمہ تجارت میں کام کرتے تھے۔ گذشتہ دنوں ادا تفریق کے دوران میں قادیان سے آنے کے بعد بعض مشکلات پیش آجائیں چونکہ انہوں نے سلسلہ کی خدمت سے سب سب احکامات لیا تھا اس لئے ان کے مقاطعہ کا اعلان کیا جاتا ہے۔ رناظر امور عامہ

الصدقۃ تطفی غضب الرب

صدقہ و خیرات انسان کی جسمانی اور روحانی تکالیف کو دور کرنے اور فضل الہی کو جذب کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ ہمارے لئے حضرت سرور کائنات خرموجودات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ سامنے ہے۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم تمام لوگوں سے زیادہ سخی تھے اور تمام اوقات سے زیادہ آپ رمضان میں سخی ہو جاتے تھے جب کہ آپ سے جبریل علیہ السلام ملتے تھے اور جبریل علیہ السلام آپ کے رمضان کی ہر رات میں ملتے تھے اور آپ سے قرآن کا دور کیا کرتے تھے تو یقیناً اس وقت آپ سخاوت میں ہوا سے بھی زیادہ تیز ہو جاتے تھے۔

گر صدقہ جس وقت بھی کیا جائے۔ وہ غضب الہی کو مٹھا کر دیتا ہے۔ مگر پھر اس حد تک کی اور ہی حیثیت اور درجہ ہو جاتا ہے۔ جبکہ رمضان سے مبارک مہینہ میں حضرت رسول پاک کی اتباع میں خالصتہً رضا الہی کے حصول کے لئے کیا جائے۔ اس بابرکت مہینہ کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ یہ رمضان شروع ہوتا ہے تو رحمت کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور جہنم کے دروازے بند کیے جاتے ہیں اور شیطان کو جکڑ دیا جاتا ہے

پس مبارک ہیں وہ رگ جو حضور علیہ السلام کی اتباع میں اس ماہ میں خصوصیت کے ساتھ صدقہ و خیرات کر کے خدا کی رحمتوں اور اس کے فضلوں کے وارث ہوں۔

ڈاکٹروں کی فوری ضرورت

خداوند الہیہ مرکز کو ایک نہایت اہم کام کے لئے ایسے ڈاکٹروں کی فوری ضرورت ہے جو وہ دو تین تین ماہ کے لئے ایسی خدمات بطور واپس پیش کریں

ایسے تمام ڈاکٹر صاحبان جو اس وقت قریبی علاقوں کے لئے اپنا وقت نکال سکتے ہوں وہ ضرور اپنا نام پیش کریں اور فوری طور پر بذریعہ تار خدایہ ایک میلو ڈیوٹ بلا ہو سکے پھر اطلاع دیں۔

دعوتِ خدایہ الہیہ مرکز کریں

تحریکِ ستمبر اور ختمہ دارانِ جماعت

تحریکِ ستمبر کی تفصیلات سیدنا حضرت امیر المؤمنین حضرت عبدالعزیز نے تاریخ ۲۸ ماہ ہجرت ۱۳۴۲ھ میں ارشاد فرمائی ہیں جو روزنامہ الفضل مجریہ میں شائع ہو چکی ہیں اور نظارت بیت المال کی طرف سے وقتاً بخیر مذکورہ تحریک بھی ہوتی رہے گی۔ نظارت ہذا نے اس خطبہ کو ایک طبع کر کے جاری بھیجا دیا ہے پس عہدیدارانِ جماعت ہائے مقامی میں گزارش ہے کہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العالیہ مبارک تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے ہر ممکن طریق کو بردے گا اور کمال مدد حاصل کرنے کی سعی سے نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہوں۔ نظارت بیت المال

مخیر اصحاب توجہ فرمائیں

بعض غریب احمدیوں اور طالب حق غیر احمدیوں کی طرف سے درخواستیں آرہی ہیں۔ کہ ان کے نام مفت پر چھپوا کر لکھی جائیں۔ مگر موجودہ حالات میں اخبار کے زیر بار ہونے کی وجہ سے دفتر ہذا کے نام پر اجراء جاری کرنے سے معذور ہے۔ لیکن اگر مخیر اصحاب کچھ تنخواہی بہت امانت فرمادیں۔ تو کار ثواب ہوگا۔ اور تبلیغ کا حق بھی ادا ہو جائیگا

اسی لئے کہ وہ اصحاب جنہیں اللہ تعالیٰ نے توفیق دیا ہے اس کا تحریک حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہونگے

(نیچرا لفضل)

مستی راہ میں

ہم ۳۰۰ پورسپرنگفیلڈ ٹرانسپلین ولایت سے منگوا رہے ہیں جو کہ انشاء اللہ دسمبر تک بلکہ بہت پہلے پہنچ جاویں گی۔ جو صاحب فی رائفل تین روپیہ میں جمع کر دیتے ان کے لئے اسی قیمت پر آرڈر یزرو کر لیا جائیگا۔ مارکیٹ میں اس رائفل کی قیمت کم از کم ایک ہزار روپیہ ہے۔

کارٹوس کا آرڈر۔ ۶۰ روپیہ (فٹ لیکچر) کے حساب پر یزرو کر لیا جاسکتا ہے

پتہ خرید و فروخت: پریسٹن سبیل کیمپنی جوہاں بلڈنگ پورٹ بکس نمبر ۱۸۲ لاہور

آپ کے ہر دل عزیز ہر طاہتی

ہر قسم کی خرید و فروخت ہم معمولی آرٹھت پر کر کے آپ کی تسلی و اطمینان ضمانت ہیں

ایمانداری و دیانتداری میں ہمیں تسلی بخش پائیں گے

میسز اے قمریشی اینڈ کمپنی ایمپورٹرز پورٹ بکس نمبر ۱۸۲ لاہور

بقیہ صفحہ ۲

- (۶۰) دولت بی بی اہلیہ ابراہیم صاحب
- (۶۱) سردار بیگم اہلیہ جلال الدین صاحب
- (۶۲) جانو اہلیہ عبدالقادر بڑا صاحب مرحوم
- (۶۳) حاجو بیگم اہلیہ فتح محمد صاحب قادیان
- (۶۴) حسین بی بی والدہ نذیر احمد
- (۶۵) زینب اہلیہ فقیر محمد مرحوم
- (۶۶) مختار اہلیہ منظور احمد صاحب
- (۶۷) مائی عائشہ
- (۶۸) زینب اہلیہ نور محمد صاحب
- (۶۹) ہرمان اہلیہ فضل احمد صاحب دولش قادیان
- (۷۰) شریفہ بنت " " " "
- (۷۱) بھابی زینب صاحبہ
- (۷۲) بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب مرحوم
- (۷۳) امتمہ الرحمن صاحبہ اہلیہ مرزا احمد شفیق صاحب شہید
- (۷۴) سیدہ ام دادو صاحبہ بیگم حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم

قادیان حال چنیوٹ

- (۷۵) امتمہ امجد بیگم عالیہ تعلیم القرآن کلاس بنت عبدالرحمن صاحب انچارج کریم میڈیکل کالج
- (۷۶) زینب بیگم بنت سید محمد صدیق صاحب چنیوٹ
- (۷۷) عائذ خاتون بنت چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم تعلیم القرآن کلاس قادیان حال گوینڈ گڑھ کولہو
- (۷۸) شمس بیگم اہلیہ سید سفیر الدین بشیر احمد تعلیم القرآن کلاس قادیان حال شیخ پورہ
- (۷۹) امتمہ الحی بیگم مرغوب بنت ابریم مرغوب تعلیم القرآن کلاس قادیان حال رادالپنڈی
- (۸۰) امتمہ الحفیظ بیگم بنت قاضی بشیر احمد صاحب بھٹی تعلیم القرآن کلاس قادیان حال ایم میکلورڈ روڈ لاہور
- (۸۱) سیدہ خیر النساء بیگم والدہ بے بشیر احمد صاحب اندرون بھائی گٹ محلہ پیرنگال لاہور
- (۸۲) محمودہ نرمت بنت محمد اقبال صاحب
- (۸۳) ممتاز اختر صاحبہ
- (۸۴) غلام بنت بیگم زوجہ جان محمد صاحب
- (۸۵) رضیہ بیگم بنت مستری نظر محمد صاحب
- (۸۶) نجات بیگم زوجہ علی محمد صاحب
- (۸۷) ممتاز بیگم زوجہ غلام نبی صاحب
- (۸۸) خورشید بیگم زوجہ حکیم ظہور الدین صاحب
- (۸۹) زوجہ غلام محمد صاحب
- (۹۰) سلیمہ بیگم صاحبہ
- (۹۱) برکت بی بی زوجہ حکیم سراج الدین صاحب
- (۹۲) حاجو بیگم زوجہ عبدالحمید صاحب
- (۹۳) امتمہ العزیز بیگم زوجہ عبدالرحمن صاحب
- (۹۴) ممتاز بیگم زوجہ نذیر احمد صاحب

قبر کے عذاب سے بچو

ہر رات کو یاد رکھنا چاہیے کہ مرتے ہی منکر نیکو نامی و بدنامی کی طرف سے پرسش ہوتی ہے کہ تم نے اپنے زمانہ کے نبی کو ماننے والوں کے لئے جنت اور انکار کرنے والوں کیلئے عذاب سے عذاب شروع ہو جاتا ہے اس زمانہ کے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے متعلق یا انگریزی یا دونوں زبانوں کا لٹریچر صرف کارڈ آنے پر مفت دیا جاتا ہے

پتہ خوشخط ہو۔ عبداللہ الدین سکندری آباد دکن

ہوائی سمجھوتہ میں غلطی کی تصحیح
 نئی دہلی ۱۹ جولائی ایک سرکاری اطلاع
 نظر۔ یہ کہ ۲۲ جون ۱۹۴۷ء کے سرکاری اعلان
 میں ہندوستان اور پاکستان کے درمیان
 ہوائی سمجھوتہ کا اعلان ہوا تھا مگر
 بیرون کے اس سمجھوتے کے تحت پاکستان
 کو ڈھاکہ کا گورنر ہوائی سروس چلانے کا اختیار
 دیا گیا تھا لیکن غلطی سے یہ لاہور ڈھاکہ
 سنا لے ہوا۔
 برطانیہ سے آئل انجنوں کی آمد
 لندن ۱۹ جولائی برطانیہ کے سپلائی منسٹر
 سٹرنس اس انجن ریسرچ ایسوسی ایشن کی
 پانچویں سالگرہ کی تقریب پر تقریر کرتے ہوئے
 کہا ہے کہ برطانیہ میں جتنے آئل انجن تیار کئے
 جاتے ہیں۔ ان میں سے نوے فیصدی دوسرے
 ملکوں کو بھیجے جاتے ہیں۔

مغربی افریقہ کے سیاسی لیڈروں کی طرف سے حکومت ہند کی موجودہ روش

کی مذمت

قادیان پر حملے اور مساجد کی بھرتی پر اظہار افسوس

ساٹ پونڈ ۱۹ جولائی۔ ہمارا نامہ نگار خصوصی مقیم گولڈ کوسٹ (مغربی افریقہ) بذریعہ تار اطلاع دیتا ہے
 کہ اس نے گولڈ کوسٹ کی موجودہ سیاسی تحریک کے سرکردہ لیڈروں سے ملاقاتیں کیں۔ جن میں ڈاکٹر ڈاکٹو
 ساکن اکرا۔ مٹریلے آف سیکڈری اور ڈاکٹر جالسن آف ٹیپ کوسٹ خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔
 دوران گفتگو میں مشرقی پنجاب کے فسادات کا بھی ذکر آیا۔ ان کے نزدیک جماعت احمدیہ ایسی پرامن اور
 تبلیغی جماعت کا اپنے محبوب مرکز قادیان سے جبراً جدا ہونا ایک تعجب خیز امر تھا۔ انہوں نے ان تمام
 حالات و واقعات میں جو قادیان پر منظم حملے اور مساجد کی بے حرمتی سے متعلق تھے خاص توجہ
 اور دلچسپی کا اظہار کیا۔ ڈاکٹر ڈاکٹو نے جو مجلس آئین ساز کی ایک کمیٹی کے رکن بھی ہیں اپنے
 خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا ہندوستان کی یہ بدسلوکی اور مذموم روش اس کی اپنی راہ
 میں مشکلات پیدا کرنے کا موجب ثابت ہوگی۔ مشر بلے ان نسادات پر انتہائی حیرت کا اظہار کرتے
 ہوئے کہا کم از کم ہم افریقہ باشندے اس قسم کی بدسلوکی کے مرتکب نہیں ہو سکتے۔ ڈاکٹر جالسن
 نے کہا ہندوستان سے ہمیں توقع تھی۔ کہ وہ ہم افریقی باشندوں کے لئے کوئی بہتر مثال قائم
 کرے گا۔ لیکن افسوس! ایسا ظہور میں نہیں آیا۔

پاکستان سے یہودیوں کی واپسی
 نئی دہلی ۱۹ جولائی معلوم ہوا ہے کہ یہودیوں کے
 بہت سے خاندان پاکستان سے ہندوستان ہجرت
 کر آئے ہیں۔ اگرچہ ان کی صحیح تعداد نہیں معلوم ہو سکی
 لیکن یہ یہودی زیادہ تر کراچی سے آئے ہیں ان میں
 کچھ سرحد اور مغربی پنجاب کے بھی ہیں۔

ہزارہوں کے نوٹ
 نئی دہلی ۱۹ جولائی۔ حکومت ہند کو معلوم ہوا
 ہے کہ لوگوں میں یہ افواہ چھپتی ہوئی ہے کہ ہزار
 روپے کے نوٹ جو ناکارہ ہو چکے ہیں وہ بھی چل
 سکتے ہیں۔ لہذا طلبہ انہیں بیرونی ممالک سے
 ہندوستان کو واپس لیا جائے۔

یہ افواہ بے بنیاد اور سرسراگرہ کن ہے
 حکومت کے ۲۸ فروری ۱۹۴۷ء کے سرکاری
 اعلان میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی جس میں صاف
 طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ یہ نوٹ قانونی سنگین
 رہے۔ اور حقیقت میں اس نادر سچے کے بعد
 حکومت ہند نے ہندوستان یا ہندوستان
 سے باہر کسی شخص کی درخواست پر توجہ نہیں
 دی۔ اور نہ آئندہ دینے کا ارادہ ہے۔

مسلمانان کشمیر سخت خطرہ میں
 لاہور ۱۹ جولائی ایک اطلاع مقرر ہے کہ کشمیر سے
 جو لوگ اپنی دنوں پہنچے ہیں ان میں بعض مسلمان
 سرکار کا ملازم بھی ہیں۔ جنہیں عبداللہ گورنمنٹ
 نے بعض شبہات کی بنا پر ملازمت سے جواب
 دیدیا ہے۔ ان معزز سرکاری ملازموں نے بتلایا
 کہ اگر کشمیر میں رائے شماری ہوئی تو نالوسے
 فیصدی بلکہ سو فیصدی ووٹ پاکستان کے حق میں
 آئیے۔ گورنمنٹل کالفرنسی بھی اب شیخ صاحب
 اور انڈین یونین کے خلاف ہو چکے ہیں۔ صرف
 شیخ صاحب اور ان کے چند لگے بندھے اگر انڈین
 یونین کے حق میں ووٹ دیں تو ممکن ہو سکتا ہے
 باقی سب انڈین یونین کے خلاف ووٹ دیں گے
 یہی وجہ ہے کہ شیخ صاحب اب دستخط رائے
 عامہ کے خلاف ہیں۔ حالانکہ پہلے انہوں نے ہی
 دستخط رائے عامہ کا مطالبہ کیا تھا۔
 مختلف پریشانیوں دنا کامیوں کا اثر شیخ صاحب
 کے دماغ پر اتنا ہے کہ اب وہ نیم ایگل جیسے
 معلوم ہوتے ہیں۔ ذرا سے اختلاف پر کاٹنے
 کو دوڑتے ہیں۔ دوسری طرف ہندوستانی اور
 ڈوگرہ افواج نے یہ حکیم بنا رکھی ہے کہ اگر انہیں
 کشمیر سے نکلنا پڑا۔ تو وہ جاتے جاتے دنا کی
 کشمیر مسلم آبادی کو ختم کر کے جائیں گے۔
 سلامتی کونسل کے کمشنر پر زور دینا چاہیے کہ
 وہ فی الفور ہوائی جہازوں کے ذریعہ پاکستانی
 افواج دنا بھجوا دے۔

حکومت مصر نے التوائے جنگ کی تجویز کو قبول کر لیا

روڈز ۱۹ جولائی۔ مصر کے وزیر اعظم فراسی پاشا نے سیکورٹی کونسل کے مقرر کئے ہوئے ثالث
 کوٹ برنادوت کے ہیڈ کوارٹر کو تار بھجھا ہے۔ جس میں انہوں نے کہا کہ مصری حکومت التوائے
 جنگ کی تجویزوں کو قبول کرنے کے لئے تیار ہے۔ لندن سے اس سے پہلے خبر آئی تھی کہ سلامتی
 کونسل نے جنگ بند کرنے کیلئے جو حکمت دی تھی۔ وہ ختم ہو چکی ہے لیکن عربوں نے ابھی تک کوٹ
 برنادوت کو اپنے فیصلے سے آگاہ نہیں کیا۔

پرمٹ سسٹم دونوں ملکوں کے مفاد کے خلاف ہے

طلباء کی مشترکہ کانفرنس میں ہندوستانی نمائندگی تقریر

واشنگٹن ۱۹ جولائی۔ آج ہندوستان اور پاکستان کی سرحد پر دونوں ملکوں کے طلباء
 کے نمائندوں کا ایک خاص اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں پاکستان کی طرف سے مسلم اسٹوڈنٹس
 فیڈریشن کے ۳۰ اور ہندوستان کی طرف سے آل انڈیا اسٹوڈنٹس فیڈریشن کی جانب سے ۲۵
 نمائندوں نے شرکت کی۔ ہندوستان کے ایک نمائندے نے مشر جھوت سنگھ نے ہندوستان
 کی طرف سے عائد کردہ پرمٹ سسٹم کی مذمت کی۔ اس کانفرنس میں تین امرتسارین منظور کی گئیں
 جسکی تجویز چھٹی ہوئی عورتوں کے متعلق تھی۔ دوسری تجویز مذہبی کتابوں کے متعلق اور تیسری مقدس مقامات
 کے متعلق تھی۔ تجویز میں کہا گیا ہے کہ طلباء کو چاہیے کہ چھٹی ہوئی عورتوں کو داپس دلانے کے کام میں حکومت کا
 پورا پورا ہاتھ بٹایا جائے۔ دوسری تجویز کے ذریعے طے کیا گیا۔ طلباء کا ایک وفد دونوں ملکوں کے مقدس مقامات کا
 دورہ کرے۔ اور حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ اس وفد کی حفاظت کی پوری ذمہ داری لے۔ تیسری تجویز
 کے ذریعے طے کیا گیا کہ مذہبی کتابوں کو جمع کیا جائے۔ اور دونوں ملکوں کی حکومتوں کے حوالہ کر دیا جائے
 کانفرنس میں یہ بھی طے پایا کہ دونوں جماعتوں کی ایک مشترکہ کمیٹی قائم کی جائے۔ جو دونوں ملکوں کی حکومتوں
 کے درمیان میزان کا کام کرے گی۔

پٹسن کی فصل کو نقصان

ڈھاکہ ۱۹ جولائی مشرقی بنگال کے محکمہ زراعت
 کے ڈائریکٹر نے پٹسن کی موجودہ فصل کی پیداوار
 کے متعلق جو اعداد و شمار شائع کئے ہیں۔ ان میں
 بتایا گیا ہے کہ اس سال ۲۳ لاکھ ۶۴ ہزار ۵۰
 ۱۵ ایکڑ زمین کی بجائے ۲۱ لاکھ ۵۹ ہزار ۴۰
 چاس ایکڑ زمین پر پٹسن کی کاشت ہوئی ہے
 بتایا گیا ہے کہ اس فصل کو ڈھاکہ میں ۲۰ ہزار
 ٹونہ نقصان پہنچا ہے۔